



Region Hannover

Der Regionspräsident

Dezernat III

► **Nr. 3480 (IV) AaA**

Hannover, 24. August 2020

## Antwort auf Anfragen

*öffentlich*

Gremium	geplant für Sitzung am	Be-schluss		Abstimmung		
		Laut Vor-schlag	abwei-chend	Ja	Nein	Enthal-tung

## Bereitstellung finanzieller Mittel für den Klimaschutz Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 23. Juli 2020

### Sachverhalt:

In seiner Rede vor der Regionsversammlung am 14.07. 2020 wies der Präsident zu recht auf die noch nicht abschätzbaren Veränderungen hin, die durch die Corona-Pandemie ausgelöst wurden. Weiterhin stellte er fest, dass wir (...) in den Bereichen (...) Ökologie neu denken und (...) in innovative Ideen investieren müssen. Im „Neuen Rahmen für 2021“ wird außerdem darauf hingewiesen, dass wir die richtigen Antworten auf den Klimawandel finden müssen. Für den Haushalt 2020 wurden mit großer Mehrheit finanzielle Mittel von 15 Millionen Euro im Haushaltsantrag 2594 (IV) für den Klimaschutz beschlossen:

„Für die Umsetzung des Antrags 2777 (IV) Klima in Not (...) werden im Finanzzeitraum bis 2023 15 Mio. Euro bereitgestellt.“

Vor den oben genannten Hintergründen fragen wir die Verwaltung

1. Unter welchen Produkten sind die beschlossenen Mittel im Haushalt 2020 eingestellt und in welcher Höhe?

---

Antwort der Verwaltung:

Im Beschluss der Regionsversammlung zur BDs 2777 (IV) wurde ergänzt, dass die Verwaltung den Auftrag erhält, in 2020 ein Konzept zur Umsetzung der 10 Punkte auszuarbeiten. Dieses Konzept wird am 08.09.2020 im zuständigen Ausschuss präsentiert und anschließend zur Beschlussfassung in den Gremienlauf eingestellt.

2. In welcher Höhe sind in diesem Jahr in welchen Produkten Mittel verausgabt bzw gebunden worden?

Antwort der Verwaltung:

s. Antwort zu 1.

3. Wie sieht die Mittelverwendung für die Haushaltsjahre 2021 bis 2023 aus?

Antwort der Verwaltung:

In Abhängigkeit von der Verabschiedung des Umsetzungskonzepts werden für einen Teil der 10 Punkte Mittel über die Veränderungsliste zum Haushalt 2021 eingebracht. Andere Mittelanmeldungen werden erst bei weiterer Konkretisierung der Maßnahmenschritte zu einem späteren Zeitpunkt für die Jahre 2022/2023 möglich sein.

**Anlage(n):**